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27. september 2009 

1. Þingfundur   

1. Ávarp landsforseta, þingsetning.   
Loftur Már Sigurðsson, landsforseti JCI Íslands bauð fólk velkomið og setti þingið.   

2. Lögð fram kjörbréf og fulltrúar kynntir.   
Kjörbréf barst frá   
JCI GK: 3 þingfulltrúar,   
JCI Esja: 4 þingfulltrúar,   
JCI Reykjavík: 3 þingfulltrúar,   
JCI Keilir: 2 þingfulltrúar,   
Landsstjórn 5 þingfulltrúar.   

Í salnum voru 17 atkvæði. Lögsögumaður JCI Íslands Karl Einarsson lagði fram kjörbréf 
aðildarfélaganna og las upp nöfn aðalfulltrúa þeirra. Lögsögumaður gerði grein fyrir að 9 atkvæði 
væri meirihluti og 12 atkvæði væri aukinn meirihluti.   

Loftur lagði til að þingfundi yrði frestað. Þingfundi frestað. kl: 08:10   

Þingfundi haldið áfram kl 8:11.  Loftur hvatti sér hljóðs aftur og lagði til að þingfulltrúar kynntu sig 
sem þeir gerðu. Loftur lagði til að þingfundi yrði frestað kl 08:14 þingfundi frestað.   

Þingfundi haldið áfram kl 8:26   

3. Staðfest skipan þingforseta, tveggja þingritara og atkvæðateljara atkvæðateljarar.   
Landsforseti leitaði samþykkis fundarins að eingöngu yrði einn þingforseti, samþykkti fundurinn 
tillögu landsforseta. Lagði hann þá til að Arna Björk Gunnarsdóttir yrði þingforseti og var það stutt. 
Tók hún strax til starfa.   

Stungið var upp á Hrólfi Sigurðssyni og Tómasi Hafliðasyni sem þingriturum og var það stutt.   

Arna Björk Gunnarsdóttir og Hulda Sigfúsdóttir Senator voru tilnefndar sem atkvæðateljarar og var 
það stutt.   

4. Staðfest lögmæti þingboðs og þings.  
Lögsögumaður JCI Íslands Karl Einarsson staðfesti lögmæti þingboðs og þingsins.   

Umsjónarmaður kvæðakútsins, Helgi Guðmundsson notaði tækifærið og kynnti fyrripart.   

Sigurður Sigurðsson Landsgjaldkeri JCI tók til máls og kynnti sölu Jci merkja.   

Árni Árnason tók til máls og benti á að það á eftir að samþykkja fundargerð fyrir landsþing 2008.   

5. Fundargerð síðasta landsþings staðfest.  
Óskað var eftir athugasemdum við fundargerð síðasta landsþings og minnt á að hún hafi fylgt 
þingboði. Engar athugasemdir bárust og var hún samþykkt með öllum greiddum atkvæðum.  
6. Umræður um áfangaskýrslur landsstjórnarmanna og umsjónarmanna.  



Loftur kynnti þingboðið og að þar væru áfangaskýrslur landstjórnarmanna og umsjónarmanna.   

Helgi Guðmundsson fór yfir sína skýrslu.   

Anna María Bjarnadóttir kynnti skýrslu TOYP nefndarinnar.   

Landsforseti veitti Huldu Sigfúsdóttir, Senator málfrelsi á fundinum sem benti á að landsþing er 
kallaður landsfundur í fundarboði og óskaði eftir leiðréttingu.   

7. Áfangaskýrslur og umræður. Fundarstjóri minnti á framboð til landsstjórnar 2008.   
JCI Reykjavík: Theódór Bender, flutti skýrslu JCI Reykjavíkur.   
JCI Keilir: Tryggvi Freyr Elínarson, flutti skýrslu JCI Keili.   
JCI GK: Aðalbjörg Katrín flutti skýrslu JCI GK   
JCI Esja: Kjartan Hansson kynnti skýrslu JCI Esju   

Umræður um skýrslur aðildarfélaganna Anna María JCI Reykjavík hrósaði Kjartani fyrir góða skýrslu 
og sagði að henni fyndist að það ætti að taka fram hvað félagarnir hafa gert.   

Helgi JCI Reykjavík tók undir orð Önnu Maríu og spurði forsetanna um hver væru stærstu tækifæri JCI 
hreyfingarnar við breyttar á efnahagsaðstæðum.   

Árni  Viðtakandi Landsforseti spurði aðildarfélags forseta hvað þeir lærðu á þessu og hvernig þeir 
ætla að enda síðustu þrjá mánuði í starfinu.   

Birgit Raschhofer sagði að ef við erum jákvæð þá ganga hlutirnir betur.   

Helgi Guðmundsson sagði að það eru tækifæri til að læra af stöðunni. Hann hrósaði Theodóri til að 
koma meðþarfar ábendingar um JCI starfið.   

Tómas Hafliðason þakkaði fyrir skýrslu forseta JCI Keili sem forseti JCI Keilis afhenti. Forseti JCI GK 
afhenti skýrslu JCI GK.   

Þingforseti frestaði fundi kl 9:46   

Fundi áframhaldið kl 10:01  

8.  Lagabreytingar  
Tvær lagabreytingar liggja fyrir landsþingið. Breytingar tillaga á grein nr. 2 í lögum JCI.   

Breytingartillaga við 2. gr.  
Óbreytt:   

2. gr. Starf hreyfingarinnar skal einkennast af tilgangi og einkunnarorðum JCI.  
Einkunnarorð JCI Íslands eru:  
Það er skoðun vor: Að  
trú á guð veiti lífinu tilgang og takmark,  
að bræðralag manna sé þjóðarstolti æðra,  
að skipting gæðanna verði réttlátust við einstaklingsfrelsi og frjálst framtak,  
að lög skuli ráða fremur en menn,  
að manngildið sé mesti fjársjóður jarðar,  
að efla og bæta mannlíf sé öllum verkum æðra.  



 
Breyting á einkunnarorðunum er háð samþykki tveggja landsþinga.   

Tilgangur hreyfingarinnar í anda einkunnarorðanna skal vera:  
Að stuðla að framþróun alþjóðasamfélagsins með Því að veita ungu fólki tækifæri til að efla 
leiðtogahæfileika sína, félagslega ábyrgð, frumkvæði og samkennd til að stuðla að jákvæðum 
breytingum. Hreyfingin starfar án tillits til stjórn mála skoðana, trúarbragða, kyns, litarháttar eða  
þjóðernis. Breyting:   

2. gr. Starf hreyfingarinnar byggir á tilgangi, framtíðarsýn og gildum JCI.  
Tilgangur JCI: Að   

veita ungu fólki tækifæri til að efla leiðtogahæfileika sína og meðþví stuðla að jákvæðum  
breytingum.    

Framtíðarsýn JCI: Að vera leiðandi alþjóðleg hreyfing ungra virkra þegna   

Gildi JCI: 
Það er skoðun vor: Að trú á guð veiti lífinu tilgang og takmark, að bræðralag manna  
sé þjóðarstolti  
Tryggvi kynnir tillöguna við grein 2.  
Umræður voru um tillöguna æðra, að skipting gæðanna verði réttlátust við einstaklingsfrelsi og frjálst  
framtak, að lög skuli ráða fremur en menn, að manngildið sé mesti fjársjóður jarðar, að  
efla og bæta mannlíf sé öllum verkum æðra.   

Breyting á gildum er háð samþykki tveggja landsþinga.   

Árni Árnason leggur til breytingartillöguna og er Loftur stuðningsmaður. Árni kemur í ræðupúlt og 
rökstyður lagabreytinguna.   

Breytingartillaga sem Guðlaug leggur fram og Kjartan er stuðningsmaður.   

Tryggvi kynnir tillögu við grein 2. 
Umræður um tillögu fóru fram.  

Ragnar Valsson stakk uppá að það yrði gerð fundarhlé til að slípa breytingartillöguna.  
Anna María Bjarnadóttir afhendi breytingartillögu af breytingartillögu og er stutt af Birgit JCI Esju.   

Opnað var fyrir umræður.  
Umræður fóru fram um breytingartillögu af breytingartillögunni.   

Fundarhlé var gert kl 10:33  
Fundi áframhaldið kl 10:41   

Tillaga um atkvæðagreiðslu var lögð fram og var hún samþykkt.  
Breytingartillaga af breytingartillögu var samþykkt með þorra atkvæða.  
Breytingartillaga um að sleppa guði úr einkunnarorðum, flutt af Tryggva JCI Keili og stutt af Guðlaugi 
JCI Esju.  
Umræður eru opnaður af þessari breytingartillögu  
Árni Viðtakandi Landsforseti lagði fyrirspurn til lögsögumanns um hvort það væri löglegt að koma 
með breytingartillögu sem er ekki í sama eðli og fyrirfram auglýst lagabreytingar.  Lögsögumaður 
sagði að það væri í lagi að koma með lagabreytingu þegar það er búið að opna fyrir breytingar á 
þessari grein laga. Ragnar lagði til að það gengið verði til atkvæða og var það samþykkt.  



 
Breytingartillaga var samþykkt með 13 atkvæðum, tveir voru á móti og tveir sátu hjá. 
Lögð var breytingartillagan í heild sinni og var hún samþykkt með 15 atkvæðum og einn sat hjá og 
einn var á móti.   

Breytingartillaga við 26. grein   

Óbreytt  
26. gr. Stjórn sjóðsins skal skipuð fimm félögum, þar af fjórum kjörnum á landsþingi til  
tveggja ára í senn, kjörnir fulltrúar geta ekki verið úr landsstjórn né forsetar aðildarfélaga,  
fimmti stjórnarmaðurinn er sitjandi landsforseti hvers tíma eða hans fulltrúi úr landsstjórn.  
Stjórnin kýs sér formann. Sjóðsstjórn skal hafa umsjón með ávöxtun höfuðstóls ásamt  
því að fjalla um fjárveitingar úr sjóðnum, sjá nánar reglugerð. Ekki er heimilt að skerða  
höfuðstól sjóðsins né verðbætur nema með samþykki 2/3 hluta þingfundar landsþings.  
Yfirlit yfir stöðu, ávöxtun og fjárveitingar sjóðsins skal lagt fram á landsþingi ár hvert.   

Breytt:  
26. gr. Stjórn sjóðsins skal skipuð fimm félögum, þar af fjórum kjörnum á landsþingi til tveggja ára í  
senn, kjörnir fulltrúar geta ekki verið úr landsstjórn né forsetar aðildarfélaga, fimmti 
stjórnarmaðurinn er sitjandi landsforseti hvers tíma eða hans fulltrúi úr landsstjórn. Stjórnin kýs sér  
formann. Sjóðsstjórn skal hafa umsjón með ávöxtun höfuðstóls ásamt því að fjalla um fjárveitingar  
úr sjóðnum, sjá nánar reglugerð. er heimilt að skerða höfuðstól sjóðsins né verðbætur nema með  
samþykki 2/3 hluta þingfundar landsþings. Tillaga að breytingu á höfuðstól verður að berast 28 
dögum fyrir landsþing og send út með þingboði. Yfirlit yfir stöðu, ávöxtun og fjárveitingar sjóðsins  
skal lagt fram á landsþingi ár hvert.   

Breytingartillaga á 26. grein var lögð fram Árni Árnason kynnti tillöguna og var Loftur landsforseti var 
stuðningsmaður.   

Ragnar lagði til að breytingartillagan verði lögð til atkvæðagreiðslu og var hún samþykkt  
Breytingartillagan var samþykkt með 16 atkvæðum og einn sat hjá.   

Lög JCI Íslands í heild sinni voru lögð til atkvæðagreiðslu með breytingum og voru þau samþykkt með 
öllum greiddum atkvæðum.   

Loftur kom með tillögu að farið verður í lið 16. og var það samþykkt.  

16. Stefnumótun/langtímaáætlun.  
Árni Árnason kynnti stefnumótunarvinnu og skipti fundarmönnum upp í hópa.  
Fundi frestað 12:02   

Fundastjóri heldur áfram fundi yfir hádegismat.   

Formleg setning landsþings fór fram og bað fundarstjóri forseta JCI Keilis og JCI Esju að  
setja landsþingið og leiddi forseti JCI Esju fundarmenn í flutningi einkunnarorða hreyfingarinnar.   

Loftur hvatti sér hljóðs og afhenti landsforsetaviðurkenningar.   
Hrólfur Sigurðsson fékk viðurkenningu fyrir störf sem Evrópuþingsfararstjóri.   
Anna María Bjarnadóttir fékk viðurkenningu fyrir starf að TOYP.   
Guðlaug Birna Björnsdóttir fékk viðurkenningu fyrir störf sem formaður landsþingsnefndar.   

Fundi haldið áfram kl 13:01  



2. Þingfundur  

9. Kosning landsforseta.  
Landsforseti JCI kvaddi sér hljóðs og afhenti Ragnari F. Valssyni landsforsetaviðurkenningu.  
Þingfundur settur kl 14:15   

Karl Einarsson lögsögumaður kannaði atkvæðamagn í sal og voru 17 atkvæði.  
Birgit Raschhofer lagði til að eingöngu yrði greitt atkvæði með lófataki þar sem eingöngu væri einn í 
framboði í hvert embætti. Kannað fundarstjóri hvort einhver væri því andvígur,var einn andvígur og 
því var kosið skriflega.   

Í framboði var Árni Árnason til landsforseta.   

10. Kosning varalandsforseta, landsgjaldkera og landsritara.  
Til landsritara: Tryggvi Freyr Elínarson, JCI Keilir  
Til landsgjaldkera: Jóhann Guðvarðarson, JCI Esja   

Liðum 10 og 11 var fresta vegna þess að ekki höfðu borist framboð í varalandsforseta eða viðtakandi 
landsforseta.   

Réttkjörnir eru Árni Árnason til landsforseta, Tryggvi Freyr Elínarson til landsritara, Jóhann 
Guðvarðarson til landsgjaldkera,   

Kjörnefnd skipuðu: formaður Tómas Hafliðason, Aðalbjörg Katrín Arnórsdóttir og Guðlaugur Lárus 
Finnbogason.   

3. Þingfundur  

11. Ákvörðun um félagsgjald til Junior Chamber International Ísland.  
Jóhann Guðvarðarson, nýkjörinn landsgjaldkeri, lagði fram þá tillögu að félagsgjöld og skráningargjöld 
til JCI Íslands yrðu óbreytt 10.000 kr. fyrir almenna félaga og 5.000 kr. fyrir nýliða.   

Lagt var til að gengið yrði til atkvæða. Gengið var til atkvæða og var tillagan samþykkt með öllum 
greiddum atkvæðum.   

12 Tilnefningar til starfa á vegum landsstjórnar.  
Opnað var fyrir tilnefningar. Engar tilnefningar bárust.   

13. Kosning tveggja skoðunarmanna og tveggja til vara.  
Stungið var upp á Karli Einarssyni og Hulda Sigfúsdóttir og var það staðfest með klappi. Stungið  
var upp á Hrólfi Sigurðssyni og Tómasi Hafliðasyni til vara, var það einnig stutt með klappi.   

14. Kosning í tveggja manna í stjórn framfarasjóðs til tveggja ára  
Guðlaug Birna Björnsdóttir lét vita að hún hryggði á framboð til forseta aðildarfélags og óskaði því 
ekki eftir að starfa lengur í stjórninni.   

Ragnar F. Valsson gerði grein fyrir stöðu sjóðsins og áhrifum hrunsins á sjóðinn.   

Kjörnir voru í stjórn sjóðsins:   



Tómas Hafliðason til eins árs.  
Kjartan Hansson til tveggja ára.  
Ragnar F. Valsson til tveggja ára.   

16. Stefnumótun og langtíma áætlun.  
Árni Árnason, sýndi myndband frá stefnumótunarfundi. Í kjölfarið var skipt í hópa og unnið að 
stefnumótun.   

17. Ákvörðun um næsta þing.  
Árni Árnason kynnti landsþing í Keflavík fyrir hönd JCI GK. Lagði hann til sömu verð  
og fyrir núverandi þing eða 29.900 kr. fyrir fullan þingpakka. Lagði hann einnig til að þema þingsins 
yrði: JCI í 50 ár.   

Var tillagan samþykkt með lófaklappi.   

18. Önnur mál  
Arna Björk Gunnarsdóttir, þingforseti, bar þinginu kveðju frá Erni Sigurðssyni.   

Karl Einarsson, lögsögumaður, leitaði leyfi til að eyða kjörgögnunum. Samþykkti fundur þetta með  
öllum greiddum atkvæðum. Tómas Hafliðason lagði til að verðlaunaumsóknir verða birtar 
0pinberlega á netinu.   

Tryggvi Freyr Elínarson kynnti JCI peninga fyrir kvöldið.  
Svala Stefánsdóttir bauð gesti velkomna í sína sýslu.  
Árni viðtakandi landsforseti, sagði frá ferð sinni til Japan og frá íslensku akademíunni.  
Helgi Guðmundsson, varalandsforseti, minnti á kvæðakútinn.  
Ragnar F. Valsson kom með hinn hefðbundna þynnkudrykk fyrri landsritara.  
Loftur Már Sigurðsson, landsforseti, þakkaði öflugt starf og ræddi um verðlauna umsóknir.  
Arna lagði til að þingfundi væri frestað til laugardagsins 7. nóv og óskaði eftir að samþykki fundarins 
var það veitt.   

Þingfundi frestað fram á landsforsetakokteil   

Fundur settur 19:00   

Loftur Már Sigurðsson landsforseti hvatti sér hljóðs og afhenti verðlaun fyrir starfsárið 2008-2009.    

Heimasíða ársins: JCI GK   
Aðildarfélag ársins: JCI Esja   
Forseti ársins: Kjartan Hansson JCI Esju   
Stjórnarmaður ársins: Hrólfur Sigurðsson JCI GK   
Nýliði ársins: Kristjana Magnúsdóttir JCI Esju   
Senator ársins: Þór Sigurþórsson JCI GK   
Félagi ársins: Ingólfur Pétursson JCI Reykjavík   
Mike Aston: Anna María Bjarnadóttir JCI Reykjavík   
Landsþingsþátttaka: JCI Esja   
Kvæðakútur: Tómas Hafliðason JCI Esju   
Ræðumaður ársins: Kjartan Hansson JCI Esju   

fundi slitið 19:32   

Fundur settur aftur 27. september kl 13:04  



 
Opnun liða 10.   

10. Kosning varalandsforseta, landsgjaldkera og landsritara.  
Framboð bárust í embætti varalandsforseta og var því liðurinn opnaður að nýju.  
Arna Björk Gunnarsdóttir JCI Esju og Þorsteinn Jónsson JCI Reykjavík buðu sig fram til aralandsforseta.   

Loftur sett fundinn og bað Karl Einarsson að koma í pontu og tók hann við fundarstjórn. Fyrir liggur 
tillaga um að klára kosningu um landstjórn.   

Flutt var tillaga um að halda áfram þingfundi og var það stutt. Farið var yfir atkvæðavægi sem eru 15 
atkvæði í salnum.   

Til varalandsforseta bjóða sig fram Arna Björk Gunnarsdóttir JCI Esja og  
Þorsteinn Gunnar Jónsson úr JCI Reykjavík.   

Stungið var upp á að kosið yrði með lófataki en það voru tveir andvígir þannig það verður skrifleg 
atkvæðagreiðsla.   

Loftur Már Sigurðsson kvaddi sér hljóð og afhenti Örnu JCI Esju staðfestingu um að hafa verið 
þingforseti og að Hrólfur Sigurðsson sem fundarritari.   

Atkvæðagreiðsla fór fram og hlaut Arna og Þorsteinn kosningu sem varalandsforsetar JCI Íslands.   

Árni Árnason tók til máls og bað viðtakandi landsstjórn að koma upp í heild sinni.   

20. Þingslit.  
Karl Einarsson sleit landsþinginu 13:17   

Staðfesting á ritun fundargerðar Landsþings JCI Íslands     



2. FS Fundur 

Mættir. 
Loftur Már Sigurðsson  Landsforseti 
Sigurður Sigurðsson  Landsgjaldkeri 
Kjartan Hansson  Forseti JCI Esju 
Hrólfur Sigurðsson Gjaldkeri GK 
Kristín Guðmundsdóttir Varalandsforseti 
Jóhann Guðvarðarson 

Dagskrá 
Fundur settur.  20:02  

Loftur ákvað að stjórna fundi sjálfur.  

1. Samþykkt Fundargerðar. 
Loftur fylgdi fundargerðinni úr stað og óskaði eftir umræðum.  

Jóhann hafði haft samband við Örnu og hafði hún gert einhverjar breytingar en þær höfðu 
ekki komist til skila.  Lagði Jóhann til að farið yrði yfir stafsetningu og hún lagfærð.  Var það 
samþykkt  

Sigurður og Kjartan fóru yfir stafsetningu.  
Farið var yfir stafsetningu og leiðrétt. 
Fundargerð var samþykkt með öllum greiddum atkvæðum.  

2. Önnur mál.  
Engar umræður voru undir liðnum önnur mál.  

Fundi slitið kl. 21.09  


